) Metinde Anlam Test (Letimz

1. Durular kéye tasindi. Onun bes tane arkadasi oldu. Onlarin adlar:
Ebru, Defne, Emine, Cagon ve Kaan idi.

Duru kéyde en sevdigi sey tavuklara yem vermek ve onlarin yumurtalarin
toplamakti. Duru'ya kéy islerinde en cok dedesi yardimer oluyordu. Duru da
dedesine bahce islerinde yardimer oluyordu.

Metinde hangi sorunun cevabi yoktur?
A) Duru hangi okula gidiyordu?
B) Durunun kéyde kac arkadasi oldu?
C) Durunun kéyde cok sevdigi is neydi?

2. Afranin babasi ona yeni bir bisiklet aldi. Afra bunu arkadaslarina da
séyledi. Onlar Afra’nin evine gidip bisikleti gérdi. ve cok begendiler. Afra’ya
gtile gile kullan dediler. Daha sonra Afra ve arkadaslari bahceye ckip
bisiklet stirdiler. Bisiklet stirmeyi bilmeyen lpek’ e bisiklet sirmesini &grettiler.

Yukarida metinle ilgili sorulari cevaplayan Buglem hangi soruya yanlis cevap
vermistir?

A) Afra'nin babasi ona ne aldi? — Bisiklet.

B) Afra babasinin aldig hediyeyi kimlere séyledi? — Kuzenlerine.

Q) Kime bisiklet sirmeyi égrettiler? — lpek’e.

3. Yasin, stirekli ackgézliligt ile dvinen bir cocuktu. Sinemada bilet
alirken, otobus, dolmus beklerken, sraya girmekten hic hoslanmazd:. Alsveris
yaptg dikkanlarda da kasa énlerinde sira beklemezdi. Hemen, bekleyenlerin
arasina dalardi. Ne yapar eder, éne gecmenin, isini tezden bitirmenin yolunu
bulurdu.
Onun kicukltginden beri * Ackgéz. olmaya zendiren ailesi de ogullarinin
bu &ézelligiyle dviinir dururlard:.
Yasin'in “ackgéz. olmasi ile ilgili asagidaki yarglardan hangisi dogrudur?
A) Yasin adaletli davranmaktadir.
B) Yasin cevresi tarafindan sevilmektedir.
C) Allesi Yasin'in yanlis davranist ile dviinmektedir.
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4. Bir karinca dereye dusmistt. Su icen givercin onu gérdi. Hemen
gagasiyla bir ¢cdp uzatt, Karinca ¢épe tutunup kiyya ckti. Tam o sirada
oradan gecen bir aver glivercini gérip nisan ald, Karinca da aveinin
ayagni 1sirdi. Adamin atisi bosa gitti. Béylece giivercin kurtuldu.

Bu metin hangi ataséziine 8rnek olusturur?
A) Gillme komsuna gelir basina.

B) Damlaga dcmlagc gol olur.
Q) lglllk eden |3|l||< bulur.

5. Anne ay iyi bir aveidir. Bu bilgisini yavrusuna da aktarmak ister.
Balk avlarken t¢ dért aylk yavru da annesinin yanindadir. Birlikte suya
girerler. Anne ay balik yakalar, birlikte yerler. Bu arada bir gelisme olur.
Anne ayi. yakaladig baligr agzindan dusirdr; ancak balik sladar, yavru ays,
baligi hemen yakalar.

Anne ay 8li baligi neden distirmis olabilir?
A) Dikkatsiz davrandig icin.
B) Yavrusuna balik tutmay 6gretmek icin.

C) Balik kacmak istedigi icin.

6. Birileri cok kizdirmis arikusunu. O da bitin ormani dolasip,
herkese yayms:

Cok kizginim, cok | Ne yapsam gecmez benim klzglnllglm Ociimi
almak icin denizi yakacagm. Karsisina gecip keyiflenecegim ki, kizginligim
gegsin. Duyduk duymadk demeyin hayvan kardeslerim, denizi yakacagim
denizi |.”

Arikusu bu, bir dedigi bir dedigine uymaz ki. Gerci mini minnacik

bir kus ama, kimin ne oldugu, neyin ne olacag: belli mi dinyamizda?

Arikusu hangisini yakacagim séyliyor?
A) Denizi yakacakms.
B) Ormani yakacakmis.

C) Dinya'y yakacakms.
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7. Bahar gelmis. Kirlar yesermis, agaglar cicek acmisti. Yigitlerin
evinin éniinde kocams, kuru bir ségit agaci vard.. Cevresindeki agaclar cicek
actigindabu agag cok cirkin gériiniyordu.
Ségit agacinin tzerinde bir leylek yuvasi vardi. Baharla birlikte yuvanin
misafirleri olan leylekler gelirdi. O zaman ségit agac da canlanip senlenirdi.
Hangi sorunun cevabi yanls verilmistir?

A) Parcada anlatlanlar hangi mevsimle ilgilidir? ~Sonbahar.

B) Alilerin evinin éniindeki agac nasilmis? - Kocamis ve kurumus.

C) Ségit agacinin misafirleri kimlerdir? — Leylekler.

8. Bir gin Ege oturdugu mahalleden ayrilip tek basina gezmeye
gitmis.Ytrirken cevresine dikkat etmedigi icin tanimadigi bilmedigi yerlere
gitmis.Kayboldugunu anlamisEvin yolunu burasi misurasi mi derken iyice
sasirmis.
Asagidakilerden hangisi Ege’ nin kaybolmasinin sebebi degildir?

A) Cevresine dikkat etmemesi .

B) B) Arkadaslarini bulmaya calismasi.

C) Tek basina gezmeye gitmesi.

9. Su cantada neler var?
Avci olsa  kus, keklik. Postacinin - cantasi.Dolu mektup ve tebrik.
Ne akilli bir insan, Bilir bittin evleri. Sasirmadan buluyor, Karisik adresleri..
Aycaya halasindan,Guzel bir tebrik gelmis. Nur'a babaannesiKuslu

bir kart géndermis Nurdan'a Leman abla, Bir yiin kazak yollamis. Génderdigi
mektubuNe de giizel pullamis.
Postaci nicin akilli insandir?

A) Mektup ve tebrikleri da-gittgr icin.

B) Her zaman ayni isi yap-tgr icin.

C) Buttin adresleri bildigi icin.

10. Kartal siizilip koyun stirisiine dalmis. Bir koyunu kapip havalanms.

Bu durumu géren karga. kartala ézenmis. “Bunu ben de yapabilirim... diye
distinmis. Kanatlarini acmis, pencelerini germis. Kartal gibi sizilerek bir
koyunun sirtina konmus. Koyunu kaldirmak istemis, basaramamis. Cabaladikca
penceleri koyunun yinlerine dolanmis. Karga ayaklarini kurtarmak istemis,
fakat kurtaramamis. Durumu géren coban, kargay yakalamis, ama
birakmams. Evine gétirip kafese koymus. Coluk cocuga géstermis.

Kartala 6zenen zavalli karga, hem ézgurlagint yitirmis hem de

gtilinecek duruma diismus. .
www.testimiz.com

Karga koyunu neden avlayamamis?
A) Coban yakaladigi icin.
B) Penceleri yiinlere takildig icin.

C) Kartal kadar gicli olmadig icin.

11. Kurt, gintin birin-de oburlugu ytziin-den biiytk bir tehlikeyle
karsilastr.

Et yerken, bogazina bir kemik takilip kaldi. Soluk alamiyor,
g6-ziinden oluk oluk yaslar akiyordu.

Tam bu sirada oradan bir ley-lek geciyordu. Kurt isaret ederek,
onu yanina cagrd.. Ack agzini géstererek inledi. Leylek durumu anlamist.
Gagasini kurdun agzina sokup bogazindaki kemigi ckard. Leylek:

- "Sizi 6ltimden kurtardim, tcreti-mi 8demeyecek misiniz?. ded..
Kurt hisimla ona cikist::

-"Ne, bir de tcret mi istiyorsun? Yetmedi mi agzimin icindeyken
ka-fani kurtarmak?.

Leylek, kurdu kurtardigina pis-man, kafasini kurtardigina sevine-rek
oradan ayrild.

Leylek, hangi ézelliginden yararlanarak kurdun agzin-daki kemii
ckarabiliyor?

A) Bacaklarinin uzun olmasi.

B) Gagasinin uzun olmasi.

C) Kanatlarinin giicli olmasi.

12. Kurbaganin biri, bir giin dere kenarina gelmis. Keyifle cevresine
bakinmaya baslamis. Tam o srada cayrda otlayan ékizi gérmis. Okiiziin
biyukligtine hayran olmus.
Kendi kendine;

- Ben de bu &kiiz gibi olabilirim, demis. O zaman herkes benim
biiyikligtime hogron olur.

Bunun izerine kurbaga kendini sisirmeye baslamis. Sistikce sismis,
sistikce sismis, biraz daha biraz daha... Derken caaaat diye catlayivermis.

Oktiz olmak isterken 8la bir kurbaga oluvermis.
Kurbaga neden élmiis?

A) Okiize ozendlgl icin .

B) Ac gézlii oldugu icin.
Q Cok yedigi icin.
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